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      Ovidiu Marian: Deputaţii votează proiectul pe 22
noiembrie 

      Volatilitatea nu atrage atenţia CNVM

     Pragul limită de deţinere la SIF-uri ar putea fi ridicat de la 1% la 5%,
săptămâna viitoare, într-o şedinţă a parlamentarilor, după ce proiectul de
lege a primit avizul Comisiei de buget-finanţe din Camera Deputaţilor,
săptămâna trecută.

          Informaţia, lansată de Ovidiu Marian, senatorul care a făcut
propunerea legislativă, a agitat, ieri, spiritele în piaţă. Acţiunile celor
cinci societăţi de investiţii financiare au urcat cu aproape 10% în jurul
prânzului, indicele BET-FI încheind şedinţa cu o apreciere de 6,06%, la 19.961,48 puncte, faţă de scăderi minore pentru
principalii  indici BET şi BET-C.

     "Pe data de 22 noiembrie, proiectul privind pragul SIF-urilor urmează să fie discutat în plenul Camerei Deputaţilor", a
declarat senatorul Ovidiu Marian.

         Deşi informaţia a apărut în timpul şedinţei de tranzacţionare, iar de-a lungul timpului discuţiile privind pragul de
deţinere au influenţat evoluţia cotaţiilor pe piaţă, transferurile cu cele cinci acţiuni SIF nu au atras atenţia Comisiei
Naţionale a Valorilor Mobiliare, arbitrul pieţei de capital. 

          Bogdan Chetreanu, comisar CNVM, ne-a declarat că CNVM încă nu a făcut o analiză în acest scop (n.r. a
tranzacţiilor cu titluri SIF). Domnia sa ne-a mai spus că faptul că proiectul de lege urmează să fie votat pe 22 noiembrie
este o informaţie publică.

          Totuşi, pe site-ul Camerei Deputaţilor nu a fost publicată încă agenda zilei de 22 noiembrie, iar reprezentanţii
Camerei ne-au spus că programul şedinţelor în plen se va face public abia joi.

     Senatorul PDL Ovidiu Marian a propus, în 2009, eliminarea pragului de deţinere la SIF-uri, însă Senatul a impus o
majorare a acestuia la 5%.

     Domnia sa este optimist cu privire la trecerea proiectului de plen, săptămâna viitoare, "dacă SIF-urile nu îşi vor mai
întinde tentaculele şi dacă vor renunţa la privilegii". Ovidiu Marian ne-a precizat că majorarea pragului la 5% este doar
un prim pas, în vederea renunţării  la acesta. 

         Brokerii se aşteaptă ca, în urma ridicării  pragului, acţiunile SIF să fie mai atractive pentru fondurile de investiţii şi
fondurile de pensii.

     Preşedinţii  celor cinci societăţi au însă obiecţii faţă de propunerea legis-lativă.

          Ioan Cuzman, preşedintele "SIF Banat-Crişana" (SIF1), ne-a declarat că proiectul nu este bun în forma actuală,
abţinându-se de la alte comentarii.

         Petre Pavel Szel, preşedintele SAI Muntenia, este de părere că prin creşterea pragului, investitorii nu vor trăi mai
bine mai mult de o lună.

     "Parlamentul nu are altceva de făcut", ne-a declarat domnia sa. 

          Preşedintele "SIF Moldova" (SIF2), Costel Ceocea, consideră că "iniţiativa nu ar fi trebuit să vină din partea
Parlamentului, ci din partea acţionarilor". 
CRĂIŢA SIMIONESCU
16.11.2011
 
         Primele Adunări Extraordinare ale SIF-urilor au fixat pragul de deţinere la 0,1%, în momentul în care cele cinci
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Fonduri ale Proprietăţii Private (FPP) s-au transformat în Societăţi de Investiţii Financiare. Motivul pentru a fost fixat la
această limită a fost teama PDSR-ului (n.r. Partidul Democraţiei Sociale din Romînia) ca 30% din avuţia naţională (cât
fusese alocat celor cinci FPP-uri) să ajungă în mâinile investitorilor străini.

      În urma unei Ordonanţe de Urgenţă, în anul 2005, pragul de deţinere a fost majorat la 1%, însă proiectul nu a mai
apucat să intre în discuţie la Camera Deputaţilor, deşi fusese aprobat de Senat. Conform proiectului, SIF-urile erau
obligate să modifice limita de la 0,1% la 1%, în termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare a Ordonanţei. 
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